



致公党厦门市委召开八届四次全体会议

本报讯 12月24日,致公党厦门市委八届四次全体会议在团结大厦召开。致公党福建省委副会长、厦门市委主委、厦门市人民政府副市长张志红代表致公党厦门市第八届常务委员会作2023年工作报告。厦门市委统战部

部副部长、二级巡视员陈宏出席会议并讲话。

会议深入学习贯彻习近平总书记在中共中央经济工作会议、中共中央党外人士座谈会等会议上的重要讲话精神,以及中国致公党十六届二中全会、致公

党福建省委员会十届三次全会等有关会议精神。审议通过了《关于致公党厦门市委常委会2023年工作报告的决议》《致公党厦门市委内部监督委员会2023年工作报告》,表彰了2023年度参政议政、宣传、组织发

展、社会服务等方面先进集体和先进个人等。会议期间还组织开展致公党厦门市委领导班子述职和民主评议会。

陈宏代表市委统战部对会议召开表示热烈祝贺,对致公党厦门市委2023年各项工作取得

的成绩给予充分肯定,并对2024年工作提出三点意见:坚定政治立场,毫不动摇坚持中国共产党的领导;发挥独特优势,以致公党所长服务中心大局所需;加强自身建设,展现新时代中国特色社会主义参政党新面貌。(赵洁)

厦门市委统战部举办“画好同心圆 共筑平安梦”平安建设成果展

本报讯(记者 翁舒昕)为贯彻落实厦门市委平安建设工作要求,推动全市统战系统平安文化建设,12月25日,“画好同心圆 共筑平安梦”市委统战系统以“同心”助力平安厦门建设成果展开

展。市委统战部副部长陈善志,各民主党派市委,市侨联、台联、金联、欧美同学会等单位代表及部机关党员干部参加活动。

陈善志在活动现场致辞,对本次成果展中提供支持

帮助的各个单位和摄影作者表示衷心感谢,希望大家继续努力,把聚人心、暖人心、稳人心作为平安建设工作出发点和落脚点,积极宣树好统战各领域的“平安故事”“平安人物”和“平安经验”,为平安厦门建设做出贡献、筑梦前行。随后,大家参观了展区,用心感受每张图片背后的平安故事。

据悉,本次展览是市委统战部第一次策划组织以“平安建设”为主题的展览,共甄选了151张统战系统干部职工及

统一战线代表人士参与平安建设工作的照片,分为“聚人心夯实团结奋斗基础”“暖人心促进‘五大关系’和谐”“稳人心助力社会稳定发展”三个部分,并通过14个子标题依次展示。

爱国侨领孙炳炎之子孙铖得伉俪返乡考察

本报讯(通讯员 陈薇)12月21日,新加坡著名爱国侨领孙炳炎之子孙铖得伉俪回到家乡集美孙厝,感受家乡的发展变化和文化传承。厦门建安慈善基金会名誉理事长、孙炳炎教育基金管理领导小组组长孙吉龙陪同考察。

在乐安中学,孙铖得伉俪关心了解乐安中学的办学规模、教学成果以及未来规划等。孙铖得表示,看到

父亲当年参与创办的乐安中学茁壮成长,心中甚为自豪和欣慰。在乐安小学,孙铖得一行参观了学生种植园、嘉庚文化长廊和校史馆。校史馆内还原复刻日时学外墙,记录了陈嘉庚、孙炳炎两代校主的生平事迹。孙炳炎故居是少年孙炳炎生活过的地方,孙铖得深情抚摸一砖一瓦,追忆父亲事迹。在厦门建安集团时,孙铖得感叹中国民营企业

的发展趋势不断向好,他也赞赏建安集团始终践行社会责任,彰显民营企业的使命和担当。

孙炳炎是新加坡著名企业家、杰出的社会活动家和华人社会领袖,自1938年起,就追随陈嘉庚参加抗日救国活动。孙炳炎一生践行嘉庚精神,眷恋故国、回馈桑梓,在新加坡乃至东南亚、全世界华人群体中都享有盛誉。长期以来,孙炳炎

或捐赠款物,或筹集资金,长期支持陈嘉庚在家乡兴办文教公益事业,并在厦门设立教育基金,捐助华侨博物院、同安同民医院和乐安学校等单位,累计在厦门捐献超千万元,获厦门市人民政府授予第一批“厦门市荣誉市民”称号。改革开放之后,孙炳炎是最早推动海外华商及华人社团与中国开展文化、经济交流和合作的华人领袖之一。

促进闽澳两地交流合作 澳门高校来厦招生

本报讯 据台海网报道近期以来,澳门一些高校主动走访内地省份,积极开展路演宣讲吸引生源。12月23日,由澳门旅游大学发起的2024年内地招生宣讲会在厦举办,吸引了百余名高中学生及家长参加。

本次宣讲会介绍了学院概况、专业设置、招生政策、校园生活、毕业去向等多个方面。通过招生老师的讲解,与会学生、家长对澳门旅游学院各方面都有了系统清晰、生动直观的了解,并对自己感兴趣的问题进行了详细咨询。

多年来,闽澳经济文化交流密切,港澳高校为福建学子求学提供了更多的可能。主办方表示,希望通过本次活动的举办,促进闽澳两地文化交流与合作,为青年提供更多赴澳门求学、工作的机会。(洪燕)

厦门市侨联增聘法顾委委员

本报讯(通讯员 林珍珍)日前,厦门市侨联召开法顾委2023年度工作会议。厦门市侨联副主席李骏、市侨联法顾委主任赖增荣及法顾委全体委员、市侨联基层工作部(权益保障部)工作人员等参加会议。厦门市侨联主席陈俊泳会前同全体法顾委成员见面并送去问候。

根据今年10月新修订的《厦门市归国华侨联合会法律顾问委员会章程》,市侨联法顾委委员由市侨联聘任,届期与市侨联委员会同步。会上举行了新一届市侨联法顾委主任委员、副主任委员和委员共8名成员的聘任仪式,并颁发聘书。今年市侨联新增聘3位法顾委委员充实队伍力量,为更好开展维护侨益工作提供了有力保障。

赖增荣总结2023年度市侨联法顾委工作情况,并分享今年参加省侨联法顾委年会、省侨联法顾委20周年纪念活动的感受。法顾委其他委员也就如何做好今后法顾委工作展开座谈交流,希望不断完善涉侨纠纷多元化解机制,实实在在为侨胞、侨企提供有效的法律援助和服务。

集美社公业基金会 组团探访新马两国宗亲

本报讯(通讯员 陈瑞进 王昌泽)近日,集美社公业基金会会长陈联才带领集美社陈氏宗亲会、厦门姓氏源流陈氏委员会访亲团一行6人,前往新加坡、马来西亚两国探访宗亲,敦睦宗谊,收集编修族谱资料,并介绍故乡经济社会进步发展情况。

访亲团一行在新加坡期间,先后探访了同安会馆、先贤馆、南舜同宗会,受到陈嘉庚长孙陈立人、新加坡同安会馆主席陈汉栋,南舜同宗会会长陈永祥,新加坡陈文确陈六使家族后裔陈锡福、陈嘉禾、魏达人,集美宗亲陈毅、陈明铨等的热情欢迎。访亲团切身感受到以陈嘉庚、陈文确、陈六使为代表的爱国华侨在异国他乡为祖国、为家乡所做的贡献,对他们一生赤诚报国的义举,心系桑梓的爱国情怀,表示崇高敬仰。

在马来西亚,访亲团先后参拜福建陈家宗庙,瞻仰孙中山先生在马来西亚居住过的地方,参加太平

北霹雳陈氏宗祠理事会成立98周年庆典,参观陈嘉庚纪念馆、林连玉纪念馆,探访怡保陈氏宗亲会、爱国侨领陈六使孙子陈锡远等。海内外宗亲还一起齐唱《我的中国心》,用歌声表达华侨华人对祖(籍)国的热爱和深厚的家国情怀。

集美社公业基金会成立于1955年1月15日,由爱国侨领陈嘉庚先生亲自创建。此次集美社公业基金会组团前往海外联络乡亲,是该基金会成立近70年来的首次海外探访,旨在联络海外乡亲共同促进家乡繁荣,为修撰集美社陈氏族谱收集资料,为旅居海外乡亲提供寻亲谒祖的新通道。

访亲团每到一处,均赠送《厦门姓氏志》《集美情》等宣传品,宣传故乡经济社会进步发展情况,介绍集美学村日新月异的发展变化,让海外乡亲心生向往。访亲团向海外乡亲发出真诚邀请,相约明年秋时节,在纪念嘉庚先生诞辰150周年之际,相聚浔江之畔,共叙百年亲情,共谋发展之路。

厦门台企向甘肃灾区捐款捐物

本报讯 据厦门日报报道日前,厦门市台商投资企业协会(以下简称“厦门台商协会”)举行成立31周年活动。作为本次活动的特别环节,在厦门台商协会带领下,多家台企现场宣布向甘肃省临夏州积石山县地震灾区捐赠救灾善款和物资。

据了解,厦门台商协会向地震灾区捐赠睡袋800个,厦门东亚机械工业股份有限公司、厦门建森健康家居股份有限公司、厦门新凯复材科技有限公司等三家台企,各捐赠100万元人民币。此外,厦门东亚机械工业股份有限公司还向同安区教育局、厦门市银城教育基金会捐赠500万元人民币,助力同安区教育事业发展。

厦门台商协会会长韩董焕表示,将团结引领在厦广大台胞台企,不断加强两岸沟通联系,积极促进闽台两地更好更快发展,为实现中华民族伟大复兴贡献台胞智慧。(蔡绵绵)

马来西亚华人再度回厦门谒祖

本报讯 日前,马来西亚华人池源瑞携妻儿一行回乡寻根谒祖,到访问安区侨联开展联谊交流活动,受到区侨联的热情接待。

座谈会上,同安区侨联主席林一亭重点介绍了“心系桑梓”活动内容,表示区侨联一直致力于牵线搭桥,帮助海外乡亲提供寻亲寻根、联谊交流、商务考察等服务。

池源瑞表示十分庆幸此前有同安区侨联及区侨史学会会长庄志鹏等热心人士的帮助,才能顺利找到自己的根。池源瑞有浓厚的家国情怀,曾八年四次漂洋过海来厦门寻根。后来在大家的帮助下,于2019年寻到了家乡厦门梧村街道,找到了其堂叔,圆了多年的“寻根梦”。

厦门市欧美同学会举办“双碳目标下的公共建筑节能改造”专题讲座

本报讯 12月23日,厦门市欧美同学会联合厦门市校友经济促进会、中交三航局第六工程(厦门)有限公司共同举办了“双碳目标下的公共建筑节能改造”主题讲座与相关技术交流互动。

讲座邀请高级工程师林树枝作

专题授课,内容围绕夏热冬暖地区适宜的建筑节能技术、双碳目标下的节能改造探索与实践等展开。讲座内容理论与实践紧密结合,所选取的创新案例内容精彩,数据翔实。

据悉,此次讲座是深入学习贯彻

党的二十大报告“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”的内容,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。公共建筑节能改造作为实现双碳目标的重要措施,将为城市的可持续发展作出积极贡献,也可为子孙后代营造更加美好的生活环境。